

罗山县教体局 开展“三项”集中治理活动

本报讯(丁玉)为深入开展党的群众路线教育实践活动,认真开展立行立改和专项整治,近日,罗山县教体局纪委监察室牵头,在全县教育系统开展为期一年的乱办班补课、滥用教辅材料、高中择校“三项”集中治理活动。

集中治理乱办班补课。该局将重点治理学校或个人利用寒暑假、节假日、双休日举办各种补习班、辅导班,学校组织参与有偿补课,教师在社会培训机构对学生有偿补课,学校通过社会培训机构变相开展有偿补课、或以家长委员会等形式组织有偿补课等问题。

集中治理滥用教辅材料问题。该局将重点治理以提高教学质量为借口,向学生推销或变相推销教辅材料,或纵容、默许销售部门和其他商业服务机构进入校园推销教辅材料以及违背学生自愿强制订购等问题。

集中治理高中择校管理不规范问题。该局将重点治理擅自扩大择校生比例,在择校生外以借读生、代培生、旁听生等名义招生并高收费或以民办学校名义招收高收费学生等问题。

治理工作分自查自纠、重点督察、整改落实三个阶段进行,采取统一部署、同步实施、穿插进行的方式组织实施。对违规问题将严肃处理,严格问责。

“郝堂娃,我能行”夏令营开营

本报讯(余运军 薛书勤)近日,由河南农业大学、华中农业大学、河南财经政法大学暑期大学生支教团队举办的“郝堂娃,我能行”2014暑期夏令营开营。

该夏令营为期15天。在开营仪式上,四名大学生志愿者宣布,2014年“郝堂娃,我能行”夏令营正式开营。他们号召孩子们要发奋学习,自立自强,不仅要学习课本上的知识,扎实学好基本功,更要培养实践操作能力,热爱家乡。华中农业大学雨露中国公益社支教队长说:“非常感谢郝堂宏伟小学能给我们雨露支教队一个来此交流学习的机会。作为一支暑期义务支教的队伍,我们一定会尽自己最大的努力,为郝堂的孩子传播知识,让孩子们和我们支教队的成员在此次夏令营活动中都能有自己的收获。”

仪式结束后,郝堂小学操场上,129名小学生欢呼雀跃。一位家长兴奋地说:“夏令营办在郝堂,我们特别高兴,我们的孩子也能像城里孩子一样参加夏令营了,我们也不用为孩子假期贪玩烦心了!”

光山县 百名教师访千家

本报讯(邹晓峰 王刚)7月14日下午,光山县白雀园镇土庙小学女教师史秀英、汪淑洁带着访问簿骑车来到该校李坤、李瑜和宋承林等学生家中,向学生监护人汇报学生在学校的学习等情况,检查他们放假以来的学习、生活情况。这是光山县教体局组织开展的“百名女教师访千家”的一个短镜头。

今年暑期,光山县教体局组织各乡镇中小学开展“关爱儿童”百名女教师访千家”活动。本次活动在内容和形式上倾注了更多的人文关怀,将服务对象由留守儿童扩展到留守生、贫困生、学困生;在“学有所教、困有所帮、托有所管、情有所依”的基础上,增加了“梦有所助”,搭建梦想舞台,引导激励儿童敢于有梦、勤于圆梦;确保“不漏访一人,不丢失一份信息,不忽略一个梦想”,形成全面覆盖、监护到底、关爱到位的扶助网络,从而使学生真正地感受到老师们的关怀。

淮滨县 治理暑期教师乱办班等现象

本报讯(刘剑锋)近日,淮滨县结合开展党的群众路线教育实践活动,多举措防范和治理暑期教师乱办班和参与谢师宴等不正之风,凝聚风清气正、文明节俭的正能量。

该县一是明确治理要求。结合教育部出台的《中小学教师违反职业道德行为处理办法》,发出严禁教师暑期乱办班、参与谢师宴的通知,就治理的对象、范围及处理办法提出明确要求,使治理工作有章可循。二是加强社会监督。各校通过散学典礼、校讯短信平台等方式,将教体局的通知精神告知学生及学生家长,并在县电视台发布公告,公布举报电话,广泛接受社会各界监督。三是严肃查处。县教体局纪委派出两个督导组,开展明察暗访,受理各类举报,及时调查处理,对违反师德师风的当事人按照相关处理办法给予相应的处分,同时追究相关学校领导的责任。四是建立长效机制。实行校长责任制,校长为治理本校教师乱办班和参与谢师宴等不正之风的“第一责任人”,要认真组织开展自查自纠,实行公开承诺制,各级毕业班班主任与学校签订承诺书并公开承诺,坚决抵制不正之风,不参加任何形式的谢师宴请。

平桥区2014年招飞工作再创佳绩

本报讯(陈灵芝 余运军)日前,2014年河南省普通高招提前批录取工作结束,空军招飞录取结果揭晓,平桥区有6名(全市29名)考生被空军航空大学录取,位居我市空军招飞录

取人数首位。其中在今年已录取的学员中,有1人入围清华大学飞行班。经集训选拔后,被清华大学录取的学员,可获得清华大学与空军航空大学双文凭学位。同时,平桥区还有2名考

生被民航大学录取为民航飞行员,占全市录取人数的1/5。

近年来,平桥区先后有29人被空军航空大学录取,占全市录取总人数的14,该区录取总数始终位居全市第一。

平桥区招飞工作呈现以下特点:一是在平桥区区委、区政府高度重视和空军招飞局济南选拔中心大力支持下,平桥区教体局严密组织,细致工作,各高中深入宣传发动,激励了优秀

学生参加招飞选拔。二是平桥区空军招飞工作有组织、有计划、有专干、有安排、有落实、有指导、有考核、有总结、有表彰,形成了齐抓共选的良好氛围。三是认真细致地做好了招飞摸底、初选等工作,在“摸清底、选好苗、保好苗”等工作上加大力度,切实做好合格学生的“思想保苗”、“文化保苗”、“身体保苗”和“心品保苗”工作,使初选合格的学生综合素质尤其是文化素质大幅提高。该区空军招飞工作已摸索出了面向平桥生源实际的招飞新路子,将为支持国防事业、实现强军梦、建设幸福和谐平桥做出新的更大的贡献。

视觉新闻



为培养孩子们热爱自然的意识,近日,罗山县青山镇岳山社区的老师带领孩子们到农村了解蔬菜瓜果的种植、栽培等知识。图为孩子们正在观察山楂的形态。 方建兵 摄



近日,信阳师范学院城环学院积极开展“入乡感受生活”、“追寻红色足迹”、“关注中原经济区建设”等系列主题社会实践活动。因为该院志愿者在社会实践活动中合影留念。 王浩 摄

师苑馨香

构建和谐师生关系

张 晓

近日,我在河南师范大学参加平桥区小学寄宿制生活辅导员培训,聆听了许多专家的讲座。特别是听了刘小先老师的讲座后,我感悟颇深,收获很多。

听了刘小先老师《和谐师生关系》的讲座,我真正认识到一个人的成长和发展和他直接、间接交往的人都有着很重要的关系。一位老师的素养、生活习惯等都深深地影响着他的每一位学生。因为在学生心目中老师就是他的榜样。在这种情况下,我们教师就应该抓住学生的

心理,了解学生的性格特点和兴趣爱好等,让学生体会到老师对他的关爱。老师可以通过安排一些活动来拉近师生之间的距离。我感觉和谐的师生关系首先源于老师的爱心,因为我们面对的不是机器,是人,他们是有情感的,我们作为老师对学生应多一点耐心,多一些宽容。不管是生活上还是学习上,我们要多从学生的角度想一想。

要想让师生之间的沟通达到开诚布公、坦诚相待的效果,就要求教师要尊重、信任学生,让学生感觉到师生之间的地位是平等的,师生之间是朋友。在师生之间的交谈中,要注意倾听,也

就是通过老师的肢体语言和表情,让学生感觉到你的态度是真诚的。然后,在交谈中应该对学生多肯定、多鼓励。即使是一个细微的优点也应该给予表扬。工作两年以来,我感觉学生说得较少,往往我说得较多,那这就不叫沟通了。通过学习,回去之后我要打破这个局面,要学会真正地关爱和理解我的学生,并乐于、善于与学生打交道,敞开心扉,做一个倾听者,做能让学生依靠的良师益友。

我相信,只要我们能够做到用心去关爱学生,用心去呵护他们,那么,那种和谐的师生关系就能实现。

全市中小學生优秀习作选

最近我家的蚊子特别多。每天夜晚,我和爸爸、妈妈都被蚊子搅得无法入睡。于是,我们商量,今天晚上豁出去了,一定要把家里的蚊子消灭干净。

晚上,我们的灭蚊行动开始了。我们首先分工:我的眼睛尖,适合做侦察工作,我来做“侦察兵”最合适了;妈妈爱指挥,就让她当“将军”;爸爸个子高,力气大,正好当“士兵”。我开始认真搜索“目标”了。“快看!”我指着趴在天花板上的蚊子大叫,爸爸

听后敏捷得像猴子,轻快地跳上一个高凳子。“给,苍蝇拍!”“将军”说。爸爸接过苍蝇拍,慢慢地逼近目标,随着“啪”的一声响,“敌人”被消灭了。我们各自坚守在自己的岗位上,屏住

呼吸等着“敌人”再次出现。“嗡——”蚊子的叫声再次引起了我的注意,“敌人”又出现了,就在我的眼前,我得赶紧灭了它。我伸出手一拍,蚊子竟从我的指缝间溜走

了。我立即追踪它,可它飞来飞去,就是不下来。打不着这只狡猾的蚊子,我气急败坏。爸爸不愧是灭蚊高手,只见他一个箭步跑过去,两手一拍,再翻开手掌一看,蚊子已经被拍

灭蚊大战

平桥区二小三(6)班 周铭浩

羊山中学特约

扁了。我和妈妈不由得冲爸爸竖起了大拇指,爸爸也得意地笑了。晚上,经过我们的共同努力,蚊子终于被消灭干净了。数一数,共有12只,战果不错。再看看我们,都累得满头大汗,但我们很开心,因为今天晚上终于可以睡个安稳觉了。

(辅导老师 王艳)



杨柳

7月3日,一名9岁的孩子海南省三亚市某酒店游泳时不幸溺亡;7月8日,浙江安吉一位小男孩在横穿马路时被一辆私家车撞飞,血流一片……暑假是孩子的“狂欢季”,但也是儿童意外事故的高发期。悲剧一再上演,一次次敲响学生暑期安全问题的警钟。学生放暑假,安全不能“放假”——我们不得不再谈这个老生常谈的话题。

各地的中小學生溺水等安全事故的发生,让人痛彻心扉。那么多如花蕾般生命,还来不及绽放,就已凋零。溺水、车祸、高空坠落、食品中毒等意外伤害已成为影响学生生命安全的首要因素。

各地教育部门在放假前采取多种方式对学生假期安全问题一再强调,但为什么悲剧频频上演?笔者认为,其中的一个关键原因是少年儿童好奇心强,但缺乏预防事故和自我保护的意识和应急救护的技能和经验,所以,在缺乏老师和家长监管的情况下,他们极易遭遇险情。

暑假,安全教育的主阵地是家庭。如何在家庭层面上筑起安全防线,家长的责任重大。家长是孩子的监护人,应履行自己应尽的监护义务,保障子女的生命安全。可是很多家长由于工作繁忙,对孩子疏于管理,忽视了孩子的安全问题。比如,有的家长会担心孩子外出安全,将孩子锁在家里。其实这样做,就能保证孩子不出意外吗?煤气、电源插座、开水、阳台等都是安全隐患的所在。所以,不管工作再忙,家长也应切实履行监护职责,时刻注意孩子的安全,千万不要由于自己的疏忽大意,造成孩子意外事故的发生和一个家庭永远不能磨灭的悔恨。

专家认为,通过教育和预防,80%的中小學生伤害事故是可以避免的。而现实是什么样的呢?“注意安全”、“不要乱跑”、“不要去河边游泳”……对于孩子的安全教育,很多家长仅仅是如此形式的说教。如果在暑假中,家长只是一味地严厉要求孩子,这个不能做,那里不能去,但为什么不能做、不能去、如果发生意外该怎么办?很多家长从未静下心来,讲明白。

授之以“鱼”,不如授之以“渔”。家长对孩子的悉心保护固然十分重要,但危险防不胜防。所以,教会孩子认识、了解现实生活中有可能出现的危险,引导孩子规避风险,如何进行自救……提高孩子的安全意识和防护能力,是每位家长的责任。

安全是孩子茁壮成长的必备条件,家长是孩子成长的第一责任人。保障孩子们的安全,家长们不能掉以轻心。

息县教体局举行师德标兵演讲比赛

本报讯(李致发)为提升教师思想道德素养,确定全县2014年度师德标兵人选,7月10日,息县教体局在该县青少年活动中心举行了以“立德树人、以生为本”为主题的师德标兵演讲比赛,共有26位教师参加此次比赛。比赛中,各位教师紧扣师德主题,或慷慨激昂,或娓娓道来,以生动的事例、真挚的感情、质朴的语言,声情并茂地讲述了自己对师德的感悟,表达了对教育事业的热爱。

罗山县教体局聘任特约纪检监察员

本报讯(丁玉)为进一步加强全县教育系统纪检监察队伍建设,形成纵横贯通、涵盖全面的纪检监察责任体系,近日,罗山县教体局在全县教育系统聘任了首批57名特约纪检监察员。本届聘任的特约纪检监察员聘期为2年。该局将充分发挥特约纪检监察员工作在一线的特点,通过早察觉、早反映,有效遏制违纪问题的发生。

龙山初中中招成绩再上新台阶

本报讯(胡利友 李文涛)2014年中招成绩日前揭晓,罗山县龙山初中喜获丰收。该校学生雷娜以总分622.5分的好成绩勇夺全县中招状元,方美以621分获得第二名,她们均受到罗山高中嘉奖。在县教体局组织的“五科”联赛中,该校14人(全县共200人)参加考试,有13人进入全县前100名,其中有3人位居全县前10名。该校今年升入罗山高中总人数达184人,居全县农村初中榜首,再创历史新高。

